

**Uczestnicy  
postępowania przetargowego**

Dotyczy: postępowania przetargowego na „**Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy położonych na terenie Gminy Pabianice, w okresie od 01.01.2022 r. do 31.12.2023 r. i wyposażenie ich w pojemniki na odpady**”.

Zamawiający, działając na podstawie art. 135 ust.2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) zwanej dalej ustawą Pzp, przekazuje zapytania Wykonawcy do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Jednocześnie Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust.1 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji treści SWZ w sposób opisany poniżej.

**Pytanie 1**

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ – Projekt umowy, par. 2, ust. 4 i 5.

„4. Wykonawca jest obowiązany do uzyskania poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w poszczególnych latach zgodnie z obowiązującymi w danym momencie świadczenia usługi przepisami w sprawie poziomów ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania oraz sposobu obliczania poziomu ograniczania masy tych odpadów.

5. Do obowiązków Wykonawcy należy uzyskanie w poszczególnych latach zgodnie z obowiązującymi w danym momencie świadczenia usługi przepisami w sprawie poziomu w recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych:

- 1) Poziomu recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła,
- 2) Poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych.”

**Zgodnie z art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach**

(Dz. U. 2019.2010 tj. z dnia 2019.10.23), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy recyklingu <sup>ISEPi</sup> przygotowania do ponownego użycia, a także poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.

To Gmina - jako jedyna - ma pełną wiedzę o ilościach odpadów komunalnych odebranych ze swojego terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych przez niego możliwości. Należy pamiętać, że w myśl obowiązujących przepisów, na terenie danej gminy kilka podmiotów może świadczyć usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych. Wykonawca nie ma pełnej wiedzy o ilościach odpadów komunalnych odebranych z terenu Gminy, ani też nie ma wpływu na sposób zagospodarowania odpadów komunalnych odebranych przez inne podmioty. Tylko Gmina posiada pełną informację o ilości zebranych odpadów komunalnych przekazanych do recyklingu przygotowania do ponownego użycia, otrzymując sprawozdania od wszystkich podmiotów prowadzących działalność z zakresu gospodarowania odpadami na terenie danej gminy. Mając na

uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuję o usunięcie powyższych zapisów oraz innych zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do powyższej kwestii.

W przypadku negatywnej odpowiedzi Zamawiającego na powyższy wniosek, Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający będzie wymagał osiągnięcia poziomów recyklingu w ramach umowy zawartej w oparciu o niniejsze postępowanie wyłącznie w zakresie odpadów odebranych przez Wykonawcę? Jeżeli tak to wnosimy o stosowne zmodyfikowanie zapisów.

Powyższe dotyczy również par. 17 pkt. 1 ppkt 6.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów w załączniku nr 2 do SWZ - projekt umowy, par. 2, ust. 4 i 5 w sposób opisany poniżej:

4. Wykonawca jest obowiązany do uzyskania w odniesieniu do masy odebranych przez siebie odpadów komunalnych poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w poszczególnych latach zgodnie z obowiązującymi w danym momencie świadczenia usługi przepisami w sprawie poziomów ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania oraz sposobu obliczania poziomu ograniczania masy tych odpadów.

5. Do obowiązków Wykonawcy należy uzyskanie w odniesieniu do masy odebranych przez siebie odpadów komunalnych w poszczególnych latach zgodnie z obowiązującymi w danym momencie świadczenia usługi przepisami w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych:

- 1) Poziomu recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła,
- 2) Poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

oraz par.17 ust. 1 pkt 6 w sposób opisany poniżej:

- 1) za brak osiągnięcia wymaganych przepisami prawa poziomów odzysku, przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych obejmujących: papier, metale, tworzywa sztuczne i szkło oraz inne niż niebezpieczne odpady budowlane i rozbiórkowe lub poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji,
  - a) w wysokości stanowiącej iloczyn stawki opłaty za niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 290 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2020 r., poz. 1219 ze zm.) i brakującej masy odpadów komunalnych, wyrażonej w Mg, wymaganej do osiągnięcia odpowiedniego poziomu w przypadku niewywiązania się z obowiązku wynikającego z § 2 ust. 4, przy jednoczesnym nałożeniu na gminę przez wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska kary, o której mowa w art. 9z ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2021 r., poz. 888 ze zm.)
  - b) w wysokości stanowiącej iloczyn stawki opłaty za niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 290 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2020 r., poz. 1219 ze zm.) i brakującej masy odpadów komunalnych, wyrażonej w Mg, wymaganej do osiągnięcia odpowiedniego poziomu w przypadku niewywiązania się z obowiązku wynikającego z § 2 ust. 5, przy jednoczesnym nałożeniu na gminę przez wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska kary, o której mowa w

art. 9z ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. [1] o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2021 r., poz. 888 ze zm.)

## Pytanie 2

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ – Projekt umowy, par.9, ust. 4.

Zamawiający przewidział maksymalną wysokość wynagrodzenia. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, jakie rozwiązania przewiduje Zamawiający w sytuacji, w której ilość odpadów przekroczy szacowaną maksymalną ilość, a co za tym idzie maksymalną wartość zamówienia, przed terminem zakończenia obowiązującej umowy?

### Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że umowa z Wykonawcą, zgodnie z zapisami SWZ zostanie zawarta do 31.12.2023 r., jednak w momencie przekroczenia ilości 7800 Mg odebranych odpadów, ulegnie ona rozwiązaniu. W przypadku nieosiągnięcia tej wartości, umowa przestanie obowiązywać 01.01.2024 r.

## Pytanie 3

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ – Projekt umowy, par. 10, ust. 10.

„10. Jeżeli Zamawiający opóźni się z zapłatą wynagrodzenia, Wykonawca może zażądać zapłaty ustawowych odsetek za czas opóźnienia.”

### Wykonawca wnosi o modyfikację w sposób następujący:

„10. Jeżeli Zamawiający opóźni się z zapłatą wynagrodzenia, Wykonawca może zażądać zapłaty ustawowych odsetek za czas opóźnienia **w transakcjach handlowych.**”

### Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisu w załączniku nr 2 do SWZ – projekt umowy, par. 10 ust. 10 w sposób opisany poniżej:

„10. Jeżeli Zamawiający opóźni się z zapłatą wynagrodzenia, Wykonawca może zażądać zapłaty ustawowych odsetek za czas opóźnienia **w transakcjach handlowych.**”

WOJCI GMINY PABIANICE

Marcin Wieczorek

”

”

”

”

”

”

”

”

”

”